
Istraživanje o pravima roditelja 
iz radnog odnosa

Projekat pravne pomoći roditeljima u ostvarivanju 
prava iz radnog odnosa



Istraživanje o pravima roditelja iz radnog odnosa

33%

67%

Da li ste ikada bili diskriminisani na poslu ili dok ste tražili zaposlenje 
zbog toga što ste trudni, planirate trudnoću, u braku ste, imate dijete 

sa teškoćama u razvoju, samohrani ste roditelj?

Da

Ne



Istraživanje o pravima roditelja iz radnog odnosa

76%

24%

Da li znate nekoga ko je zbog toga što je bila trudnica, planira 
trudnoću, ima dijete sa smetnjama u razvoju ili je samohrani roditelj 

bio diskriminisan na poslu?

Da

Ne
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42%

58%

Jeste li kao zaposlena ili osoba koja traži posao, a zbog ovih statusa, bili 
u nepovoljnijem položaju u odnosu na druga lica u istoj ili sličnoj 

situaciji?

Da

Ne
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uslovima zapošljavanja i izborom kandidata za obavljanje
određenog posla

uslovima rada i ostalim pravima iz radnog odnosa

obrazovanjem, osposobljavanjem, usavršavanjem

napredovanjem na poslu

otkazom ugovora o radu
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Ako ste na prethodno pitanje odgovorili sa da, naišli ste na 
diskriminaciju u vezi sa:
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37%

63%

Da li se u firmama u kojima ste radili i/ili radite primjenjuje pozitivna
diskriminacija (pravljenje razlike, isključivanja ili davanja prvenstva u 

odnosu na određeni posao) osobama sa tim statusima?

Da

Ne
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42%

58%

Da li su u firmi u kojoj radite ili ste radili aktima poput pravilnika 
predviđene odredbe o zaštiti i pomoći trudnicama, zaposlenima koji su 
na porodiljskom i roditeljskom odustvu ili odsustvu zbog njege djeteta, 

i da li se one poštuju? 

Da

Ne
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57%

43%

Da li ste imali pravo na odmor čak iako ste bili na porodiljskom 
odsustvu odnosno da li ste ga koristili nakon povratka na posao?

Da

Ne
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4%

96%

Da li ste Vi ili Vaš supružnik koristili pravo, nakon isteka porodiljskog 
odsustva, na polovinu radnog vremena dok Vaše dijete ne napuni tri 

godine života, a djetetu je bila neophodna pojačana njega?

Da

Ne
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25%

75%

Da li ste bili uznemiravani na poslu zbog svog statusa roditelja, buduće 
porodilje, majke, supruge, samohranog roditelja, roditelja djeteta sa 

smetnjama u razvoju?

Da

Ne
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14%

86%

Da li ste se suočili sa mobingom (zlostavljanjem na radnom mjestu) 
zbog nekog od ovih statusa?

Da

Ne
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57%

43%

Da li ste imali pravo na odmor čak iako ste bili na porodiljskom 
odsustvu odnosno da li ste ga koristili nakon povratka na posao?

Da

Ne
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75%

25%

Da li je iznos zarade bio u skladu sa zakonom o radu dok ste bili trudni, 
na porodiljskom, odustsvu zbog bolesti i njege djeteta?

Da

Ne
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11%

89%

Poznajete li nekog iz Vaše radne okoline ko je koristio pravo odsustva 
sa rada od 90 minuta zbog dojenja djeteta ili ste sami koristili to pravo?

Da

Ne
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16%

84%

Je li Vam poslodavac nekada odbio zaključiti ugovor o radu ili ga 
produžiti dok ste bili trudni ili na porodiljskom odsustvu, dok ste radili 
pola radnog vremena zbog njege djeteta sa težim smetnjama u razvoju, 

kao samohranom roditelju koji ima dijete do s

Da

Ne
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65%

2%

33%

Smatrate li da je zaštita prava na radu i u vezi sa radom roditelja, 
dojilja, porodilja, samohranih roditelja, roditelja djeteta sa smetnjama 

u razvoju, trudnicama, na većem nivou u: 
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5%

95%

Koliko mislite da poslodavci u Crnoj Gori poštuju Zakon o radu kada su 
u pitanju osobe koje koriste porodiljsko, roditeljsko odustvo, trudne su,

imaju dijete sa smetanjama u razvoju, samohrani su roditelji...?

Dovoljno

Nedovoljno


